



2011年6月21日 中共信阳市委机关报 信阳日报社出版
国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网地址: http://www.xyby.com.cn
星期二 辛卯年五月二十 邮发代号:35-32 第7384期 今日8版

南湾水库大旱之年灌溉创新高

截至目前供水 1.16 亿立方米,浇灌农田 75 万亩,实现抗旱减灾综合效益 3 亿元

本报讯(记者 赵雪峰 张超)从去年10月份以来,我市降雨较少,遭受了有水文记录以来较为严重的冬春连旱,塘、湖、堰、坝蓄水偏少,有的甚至出现干涸,南湾灌区各地都不同程度地发生了旱情。截至6月上旬,信阳市降水量比常年偏少四成到七成。面对严峻的抗旱形势,南湾水库管理局提前部署、精心组织、积极应对,采取一系列抗旱措施,抗旱保苗,将旱灾损失降到最低限度。

抗旱中,南湾水库管理局负责人多次深入抗旱一线,实地考察旱情,加强对抗旱工作的组织领导。一是成立以局长钱长琨为组长的抗旱服务领导小组,全面负责灌溉供水工作。积极与受益县市区进行沟通协

商,统筹兼顾,通力合作,确保抗旱工作收到实效。二是召开防汛抗旱工作会议,早动员,早部署,明确责任,落实措施。相关责任单位各司其职,各负其责,做好水源调控,最大限度地满足灌区用水需求。三是坚持24小时值班制度,准确把握旱情、水情、工情,及时传递灌溉信息。灌区管理处组织人员日夜巡查,了解供水情况,确保渠道输水安全。

在灌溉供水方面,南湾水库管理局坚持科学调度,做到服务到位。首先,加强工程检查维修,对灌溉供水工程设施进行全面检查维护,确保工程设施安全运行和机灌设备完好。举办了水文测工和泵站运行工技能培训

班,提升灌区工作人员的管理能力。其次,制订了完善的抗旱预案和灌溉用水计划,加强管理,统一调度。根据灌区水情、渠系分成情况和秧苗插播情况,合理配置有限的水资源。在灌溉调度上采用错峰灌溉,实行“先下游,后上游”,防止上游无序用水,及时满足了上、下游插秧用水需求。再次,改进服务办法,提升服务质量,公开服务电话,成立了基层专业供水服务组织,深入田间地头,指导群众合理灌溉,减少跑冒滴漏,切实保障插秧需水。

记者在采访中了解到,截至6月16日,南湾水库共向灌区供水 1.16 亿立方米,比去年同期多供水 6100 万立方米。通

过疏通衬砌渠道,扩大灌溉面积,南湾灌区目前已浇灌农田 75 万亩,占有效灌溉面积的 95%以上,比去年同期多灌农田 44 万亩。实现抗旱减灾综合效益 3 亿元,灌溉面积创历史新高。同时,通过技改工程的有效实施,使渠道输水能力大大提高,一些多年用不上水的村恢复了通水,一些濒临废弃的提灌站重新灌溉,有效缓解了用水矛盾。

为更好地服务农业和农民生产、生活用水,南湾水库管理局负责人表示,他们将进一步优化调度水资源,做到蓄引结合,服务试验区建设,为粮食核心区建设提供更加坚实的保障。

创建国家卫生城市系列评论之二 创卫任务必须认真落实

□本报评论员

“创卫成功与否,最关键的是实施问责。”市委书记王铁在日前召开的全市创建国家卫生城市暨市改攻坚大会上强调,任何单位和部门在创卫中因工作不力导致检查失分的,按照干部任用原则一律问责。

忠诚履责,尽职尽责,既是一种宝贵的品质,更是做好每一项工作的基本要求。创建国家卫生城市时间紧、任务重、标准高,我们每一名党员干部尤其是领导干部必须高度重视,恪尽职守,做到不含糊、不糊涂、不走样,倾心投入,激情投入,能使十分劲,绝不使九分九。只有如此,才能不辜负广大人民群众对我们的热切期望,才能确保创卫一举成功。

国家卫生城市是一个城市综合功能和文明程度的重要标识。创卫不仅能提升一个城市的综合竞争力,而且能给市民带来实实在在的益处。通过创卫进行大规模的城市基础设施建设,开展深入持久的环境综合整治,让我们的城市基础设施更加完善、公共服务更加齐全、环境更加洁净化、市民生活更加舒心。对此,每一名党员干部必须对创卫工作的意义有清醒的认识,把创卫工作当做重要的民生工程做好

做实。做好创卫工作,每一名党员干部都要责无旁贷。

创卫讲责任心,也要讲责任制;有履责要求,也要有问责措施。创建国家卫生城市涉及市容环境卫生、食品安全、健康教育、环境保护、公共场所和生活饮用水卫生等10大项指标,创建内容繁多,哪一项指标不达标,哪一个环节出问题,都将影响到整个创建工作。这就要求我们在创建工作中来不得半点马虎,更来不得半点虚假。各创卫责任单位必须把创卫整改工作列入本单位的重要议事日程,坚持一把手负责制,强化全员的责任意识、大局意识,切实加强对工作作风建设,深入组织发动,全面落实责任。对那些在创卫工作中因作风浮躁、办事效率低下、履责能力差,而影响创卫工作的干部坚决给予严肃处理。

创卫,需要雷厉风行、立说立行。今天的事情今天办,能做的事情马上办,困难的事情想法办,充分发扬善做、真做、做实、做好的优良传统和工作作风,把创卫工作每一个环节落到实处,用工作的真心、实绩检验我们每一名同志的责任是否履行到位,在创卫中真正树立起党员干部尤其是领导干部的履职尽责、真抓实干的良好形象。

完善职责 提高社会养老服务水平

姚铁璜在市人大常委会《老年人权益保障法》执法检查汇报座谈会上指出

本报讯(记者 黄铎)6月20日,市人大常委会《老年人权益保障法》执法检查汇报座谈会召开。市人大常委会主任姚铁璜,副主任董进才出席会议。市人大常委会有关委室和市直有关单位负责同志参加了会议。

会上,市老龄委、市老干部局、市民政局、市发改委、市人力资源和社会保障局等单位汇报了执行《老年人权益保障法》和《河南省老年人保护条例》的相关情况。

姚铁璜在会上指出,要充分认识到开展《老年人权益保障法》执法检查,做好老龄工作是贯彻科学发展观、全面建设小康社会、构建和谐社会的重要内容,也是坚持执政为民、弘扬中华民族敬老传统美德的重要体现,是依法维护老年人的合法权益,为广大老年人安度晚年营造一个良好的社会环境。要进一步增强责任感和使命感,把保障老年人的合法权益作为义不容辞的责任,以实际行动带领广大人民群众学法、懂法、守法、用法,把中华民族尊老、爱老的优良传统发扬光大。要高度重视维护老年人合法权益,大力推进老年维权组织建设。各级老龄工作机构和有关部门要增强维护老年人权益的责任感,坚持“党政主导、社会参与、全民关怀”的老龄工作方针,毫不妥协地与侵犯老年人权益的错误行为作斗争。司法行政部门和法律服务机构要积极支持老年法律援助中心、老年维权中心等老年维权服务机构开展工作。要组织引导企事业单位、社会组织创新创建多种形式的老年维权服务平台,提供符合老年人特点和需求的维权服务。要以社区、村(居)老年活动室为依托,加强维权场所、阵地建设,为老年人提供便利的法律政策咨询、法律事务代理、纠纷调解等维权服务。要深入开展居家养老服务,积极引导老年人参与社会发展。要在各级老龄委的统一协调下,科学设定各有关部门的职责,完善职责,整合资源,提高社会养老服务水平。各级老龄委和老龄工作机构要把工作的重点放在基层,继续办好老年活动室、老年学校等服务场所,把老年人志愿者协会建成“老年人之家”,为老年人安度晚年创造良好的社会环境。

姚铁璜要求,要明确执法检查的工作重点,运用科学的方法,确保这次检查取得实效。检查组要认真学习贯彻《老年人权益保障法》、《监督法》等有关法律法规,深入思考有关问题,为检查工作做好充分准备。检查过程中,要充分利用各种新闻媒体开展法制宣传教育活动,把执法检查与法制宣传教育结合起来,充分发挥人大监督、舆论监督、群众监督的合力效应,推动老年人权益保障法的实施。执法检查中要听实话、查实情、议实事、讲实效,深入基层,深入实际,深入群众,了解法律实施的真实情况。对执法检查中发现的问题要严格按照依法进行整改,该曝光的要曝光,该立案查处的要立案查处,真正做到有法必依,执法必严。要进一步明确执法主体,各级政府要切实承担实施老年人权益保障法的主体责任,其他各部门要密切配合,对照法律条款,推动相关问题的解决,共同把法律贯彻好、实施好,为我市科学发展、社会和谐作出应有的贡献。

时尚、阳光的场所,24小时全天候营业
观影有礼 周周有奖
中影国际 倾情奉献

中影国际信阳电影城,位于东方红大道电影院内,一千多平方米的营业面积,6个放映厅,16个电影自选厅,影城6月24日起倾情上映充满神秘气息的缠绵爱情影片《雪花秘扇》;喜剧演员黄渤在《假装情侣》中和秃头老板跳起了“升职操”,演绎了一场“难以自拔的除了牙齿还有爱情”的喜剧大片,还有充满戏剧性故事情节的影片《重来》等院线首推的一批好看的电影。

为答谢新老顾客,影城举办了多种优惠活动,活动设一、二、三等奖,最高奖金1000元,观众抽奖凭当日观影的票根到影城票房进行登记。每周日下午3时在影城门口公开抽奖。

暑假期间影城开设上午场,票价一律10元。

抽奖活动时间:6月15日—7月15日。

活动地点:中影国际信阳电影城(三小对面)
票房电话:6222032



淮滨县 庆祝建党90周年活动丰富多彩

本报讯(李振环)连日来,淮滨县以庆祝中国共产党成立90周年为主题,开展书画摄影比赛、纪念征文、文艺演出等群众喜闻乐见、丰富多彩、生动活泼的宣传教育活动,不断加深干部群众对党的历史、党的知识和党的理论路线方针政策认识,使该县纪念建党90周年活动有序开展。

为隆重庆祝建党90周年,

回顾党的光辉历程,全面宣传全县各级党组织在创建学习型党组织、创先争优和“访民情、听民意、解民忧、惠民生”专题活动中取得的新成效,充分展示广大党员干部的时代风采,激励全县广大基层党组织和党员干部进一步解放思想、转变作风、创先争优。该县开展形式多样、丰富多彩的系列文化教育活动,大力宣传党的光荣历史和丰功伟绩,宣

《信阳杂文选》面世

本报讯(记者 卢济生)备受关注的《信阳杂文选》一书日前已由河南人民出版社出版发行。近水楼台先得月,6月17日我市第一批读者已先睹为快。

著名作家白桦是此书领军人物,他的4篇力作在此书首发,刊于卷首。其后是55位作者的152篇作品。作者中既有在国内杂文

界颇具盛名的大家,也有崭露头角的80后新兵。我市一批领导干部的佳作也收入书中。

据悉,此书是我市有史以来第一部公开出版的杂文选集。作品的时间跨度为2001年至2010年,它从大体上反映了新世纪十年来改革开放、时代生活的思想脉络。它们题材丰富,风格多样,

群众明白 干部清白 社会和谐

——解读五星办事处综合实力十余年居全市首位背后的秘密

□本报记者 赵雪峰 张超

近日,记者在浉河区五星办事处采访时听说了两件很有意思的事情:

第一件事情是关于打井。该办事处七里棚村长期以来存在缺水问题。由于用水难,群众怨气比较大。为此,办事处决定在七里棚村打一口深井,解决群众生产和生活用水困难。这本来是一件好事情,没想到公开征求意见时,却得不到七里棚村群众的支持。为什么呢?原来,打深井

花钱多不说,还因为七里棚村地处“岗”上,岩石层较厚,地下水资源贫乏,打深井抽水效果差。所以,村民们把办事处打深井的决定给“否”掉了。后来,经过办事处与村民公开合计,决定在七里棚村修方大塘,效果非常好,群众生产和生活用水难的问题解决了,村民非常满意。

第二件事情是推平砖场。五星办事处西村砖场是一个有30多年历史的村办集体企业。由于国家政策的变化,粘土砖不允许烧制,砖场一度废弃闲置,群众有些意见。平

西村党总支、村委会召开党员大会、村民代表大会,广泛征求群众意见,党员代表、村民代表提出由集体出资,推平砖场,整合资源,利用土地招商引资。村党总支、村委会按照群众意愿,推平了砖场,引进了3家企业,使闲置土地得到有效利用。仅此一项,村集体每年增加收入30余万元。

两件事情都说明,通过党务公开,五星办事处辖区群众能够真正参与到社会重大事务管理中去。



责编:卢小龙 陈晓军 照排:江展

五星办事处党委书记在接受记者采访时深有感触地说:在我们辖区,由于党务公开抓得比较早、比较好,大到干部选拔,小到几百元的费用开支,一切都是公开透明的,权力在“阳光”下透明运作,干部清白,群众明白,社会和谐,确保五星办事处经济社会有序稳定发展。

据了解,近年来,五星办事处把党务公开工作作为党群联系工作的重点,采取一系列行之有效的办法和措施,把党务公开工作引入规范有序的轨道。通过党务公开,有效化解了各类矛盾,推动了经济社会健康协调发展。

(下转第四版)

